Информация о занятости детей и подростков в 
летний период 2015 года.
Организация отдыха, оздоровления, занятости детей, в особенности из малообеспеченных и социально неблагополучных семей, является актуальной межведомственной задачей социальной политики городского округа города Райчихинска. В городе сформирована целостная нормативная база, включающая целевые программы, созданы организационные, кадровые и материально-технические условия, позволяющие осуществлять эффективную социально-педагогическую работу с детьми и подростками в летний период, в том числе, с использованием малозатратных форм организации досуга, которые востребованы большинством детей и семей. 
Финансирование летней занятости осуществляется из областного и  местного бюджетов в рамках МЦП «Развитие образования городского округа города Райчихинска на 2014-2020 годы» подпрограмма «Развитие системы защиты прав детей», за счет средств предприятий и средств родителей. 

Из областного бюджета на 2015 год на частичную оплату стоимости путевок было выделено 1097,11 тыс. руб. (в 2014 году - 1 152580 рублей, в 2013 году – 2 532000, в 2012 году - 1  950 900 рублей).  Из местного бюджета выделено 1100,0 тыс. рублей (2014 году - 800 тыс. рублей, в 2013 году -750 000 рублей, в 2012 году- 849 тыс. 588 рублей) на проведения мероприятий, связанных с открытием и организацией лагерей с дневным пребыванием, на трудоустройство подростков и на дотацию погашения родительской доли малообеспеченных семей, частичную оплату стоимости путевок для работающих граждан путем предоставления субсидии.

В загородных лагерях отдохнуло 184 ребёнка (в 2014 году - 227 детей и подростков, число детей, отдохнувших в загородных лагерях уменьшилось за счет уменьшения численности воспитанников детского дома), в том числе: дети сироты и оставшиеся без попечения родителей – 58 человек (38 дети из ГАУАО «Райчихинский детский дом» и 20 детей, проживающих в семьях опекунов, в 2014 году – 126 детей), дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 32 человека, дети «группы риска» - 10 человек ДОЛ «Колосок, профильная смена), состоящие на учете - 2, дети инвалиды и с ограниченными возможностями здоровья - 1. 
Средняя стоимость путевок в загородные лагеря, утвержденная областной межведомственной комиссией по организации отдыха и оздоровления детей и подростков, в 2015 году составила- 24491,0 рубль. В этом году на местном уровне утвержден порядок предоставления частичной оплаты стоимости путевок в загородные стационарные оздоровительные лагеря для детей, работающих граждан, где за счет средств субсидий из областного бюджета частичная оплата составляет 3428,74 рубля (14% от средней стоимости путевки).
Лагеря с дневным пребыванием в этом году работали  три смены. 
Всего в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 316 детей от 6 до 13 лет (в 2014 году  278 человек) В том числе: дети сироты и оставшиеся без попечения родителей – 6, дети, состоящие на учете - 13,  дети из малообеспеченных семей– 102 (в 2014 году – 53), дети инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья – 3.

В I  смену работали 4 ДОЛ  на базах образовательных учреждений (общий охват – 155 человек):

· МОАУ СОШ № 1 (62 человека);

· МОАУ СОШ № 3 (18 чел.);

· ДЮСШ № 3 (50 чел.). 

· МОАУ СОШ № 22  (25 чел.)

В июле месяце (во 2 смену) работало 2 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей: при МОАУ СОШ № 1 (87 чел.),  МОАУ ДОД ДЮСШ № 3 (45 чел.) с общим охватом 132 человека. 
В августе (III смена) в ДОЛ при МОАУ СОШ №1 отдохнуло 29 детей. Данная смена имела художественно-эстетическую направленность.
В лагере при ДЮСШ № 3 один отряд имел спортивную направленность, где воспитанники отделения гимнастики продолжали в течение лета тренироваться, участвовать в различных спортивных соревнованиях. 

В лагере при МОАУ СОШ № 1 был сформирован профильный отряд из воспитанников цирковой студии. Ребята с удовольствием посещали лагерь, куда входили как тренировки, так и воспитательно-развлекательные мероприятия. Также по плану работали и другие отряды, где ребята посещали музей, детскую библиотеку, участвовали в спортивных мероприятиях («Веселые старты», «Полоса препятствий», спортивные турниры), культурно-массовых мероприятиях (мастер-классы, конкурсы рисунков, викторины и др.), совершали экскурсии и однодневные походы.
Средняя стоимость путевки в лагерь дневного пребывания при школах  составила в среднем 6000 рублей за смену в 18 дней ( с 8:00 до 14:00 и с 8:00 до 15:30 - лагерь с дневным сном, с двухразовым питанием,). Из них из областных средств каждому ребенку определено субсидирование в размере 2880 рублей детям до 10 лет, 3240 рублей, детям старше 10, и поэтому родительская доля составила в среднем 2901 рубль.
Бесплатные путевки в оздоровительную кампанию – 2015 года получили дети из малообеспеченных семей: в загородный лагерь в количестве – 32 штуки, в пришкольный лагерь – 102 чел.;  дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей: в загородный лагерь – 20 (из семей) и 38 (дети из детского дома), в пришкольный – 3;  дети инвалиды и дети с ОВЗ -7.

Большое внимание было уделено питанию ребят, которое было организовано в в столовых образовательных учреждений и ресторане «BL2012». Было разработано и согласовано 10-дневное меню с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора. В обязательном порядке в рационе лагерей присутствовали молочные продукты, овощи и фрукты, соки, минеральная вода. Проводилась с-витаминизация 3 блюд, использовалась йодированная соль. 
Особое внимание уделяется оздоровлению детей. Во всех лагерях при школах проводились комплексные мероприятия, закаливающие процедуры (зарядка, хождение босиком по траве, обливание ног прохладной водой, употребление кислородного коктейля)). Медицинскими работниками проводилась  оценка эффективности оздоровления на основании сопоставления данных двух медицинских осмотров – в начале и в конце лагерной смены. По результатам осмотров подготовлены сведения, по которым наблюдается положительная динамика физического развития ребят. Оздоровительный эффект составил 67,3 %.
В летний период в рамках муниципальной программы «Профилактика нарушений общественного порядка и борьба с преступностью в городе Райчихинске на 2015-2017 годы» на базе МОАУДО «ДДЮ» с 8 по 20 июня была организована профильная смена, в ней участвовало 25 воспитанников,  попавшие в трудную жизненную ситуацию из семей социального риска.
В рамках муниципальной программы «Развитие образования городского округа города Райчихинска на 2014-2020 годы» подпрограммы «Развитие системы защиты прав детей», а также в целях обеспечения прав детей на отдых, защиту жизни и здоровья в период летнего отдыха проведено четыре профильных смены с одноразовым питанием (в 2014 году – 2 профильные смены), с общим охватом 95 человек (в 2014 году - 47 чел.) 
· на базе МОАУ СОШ № 1 прошла для 30 подростков профильная смена эколого-туристической направленности «Зеленая планета». 
· в МОАУГ №8 – две профильные смены (40 человек) оздоровительной и развивающей направленности.
· с 18 по 28 августа на базе МОАУ ДО «ДДЮ» прошла профильная смена для воспитанников ансамбля «Карамельки», в рамках которой шла подготовка номеров к праздничным мероприятиям День шахтера и августовской педагогической конференции.
Каждая смена стала уникальной по содержанию и формам работы.
В летний период учащиеся нашего города стали участниками различных смен за пределами города:

8 человек из МОАУ СОШ № 1 участвовали в областной профильной смене «Юный спасатель – пожарный-2015» с 11 июня по 23 июня.

С 03 по 26 июня 25 воспитанников отделения плавания ДЮСШ № 3 выезжали на учебно-тренировочные сборы в город Хабаровск. 

С 23 июня по 12 июля  делегация нашего города в составе 10 человек выезжала в Крым для участия в VII смене МДЦ «Артек» 

Воспитанники Киокусинкай каратэ участвовали в учебно-тренировочных сборах в лагере «Строитель».

5 подростков из образовательных учреждений в течение лета посетили ВДЦ «Орленок» и «Океан».  
С 4 по 18 августа воспитанники отделения плавания ДЮСШ № 3 выезжали на учебно-тренировочные сборы в город Хэйхэ КНР.

С 12 по 18 августа воспитанники детского образцового народного вокального ансамбля «Карамельки» приняли участие в Международном фестивале  «Берега Дружбы» в КНР (12 человек).
Больное внимание в летний период 2015 года малозатратным формам организации занятости детей и подростков: смены труда и отдыха, площадки при ОУ с организацией питания, трудовые бригады, экологические десанты, игровые площадки, экскурсии и др. Такими формами охвачено 879 человек.

Так, при филиале школы № 15 для 18 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  была организована  площадка с одноразовым питанием. Такая же площадка была проведена в рамках деятельности «Семейного клуба» (рук. Свободина Г.Н.) на базе МОАУ ДО «ДДЮ» для 30 детей студии «Сюрприз».  В 4-х учреждениях (школы №1,3,22, гимназия №8) проведены смены труда и отдыха, в рамках которых ребята выполняли посильную работу по благоустройству территорий ОУ, подготовке учреждений к новому учебному году и др. Для них проводились так же культурные, спортивные мероприятия, было организовано питание на базе школьных столовых. 
При учреждениях культурно-досугового типа (в клубах) в течение лета  было занято 398 ребят, которые участвовали в различных мероприятиях, конкурсах, соревнованиях. В библиотеках города  была разработана и работала программа летнего чтения. Специалистами учреждения культуры «Краеведческий музей» для детей из пришкольных лагерей проводились по плану экскурсии, выставки.
     Для организации трудовой занятости несовершеннолетних подростков, совместно с Центром занятости населения, КДН и ЗП, управлением образования проведена работа по трудоустройству несовершеннолетних в летний период времени. Пожелали трудоустроиться в летний период 2015 года 168 старшеклассников, трудоустроено было 40 подростков в рамках муниципальной  программы «Развитие образования городского округа города Райчихинска на 2014-2020 годы». Данные ребята трудились в ДОЛ при ОУ в качестве вожатых, рабочих, в МОАУ ДО «ДДЮ» на прополке городских клумб. ГКУ Центром занятости населения г. Райчихинска и пгт Прогресс на предприятиях города было трудоустроено в 2013 – 109 подростков, в 2014 – 56, в 2015 – 20.
На особом контроле, во время летнего отдыха, учащиеся, состоящие на внутришкольном учете и ПДН, на таких детей 68. 
Для них организована летняя занятость:

- 2 – в загороднем лагере «Белые горы»;

- 13 - в пришкольных лагерях;
- 9 - в профильных сменах;

- 18 – посещали площадки, клубы, центры;
- 9 – работали в ремонтных и трудовых бригадах.
Всеми формами отдыха и занятости в 2015 году охвачено 2163 человека, что составляет 85,3% (в 2014 году - 2012   детей и подростков, что составляет 81,6 %, в 2013 году – 78,7 %).

